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Πανεθνικός και πανορθόδοξος εορτασμός της 
κοιμήσεως της Θεοτόκου στην Τήνο (ΦΩΤΟ)
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα, κατάνυξη και συρροή χιλιάδων προσκυνητών από την 
Ελλάδα και όλο τον κόσμο η ιερά νήσος Τήνος εορτάζει τη μεγάλη Θεομητορική 
εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου

Ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β’ τέλεσε σήμερα το πρωί Τρισάγιο στο κάτωθι του 
Πανίερου Ναού της Ευαγγελιστρίας Μαυσωλείο της ΕΛΛΗΣ, παρουσία των 
Αρχηγών του ΓΕΝ και του Λιμενικού Σώματος και εκπροσώπων του Στρατού και 
των Σωμάτων Ασφαλείας.

Το απόγευμα, στον πανίερο Ναό της Ευαγγελιστρίας τελέσθηκε Μέγας 
Δισαρχιερατικός Εσπερινός, χοροστατούντων του Σεβασμιωτάτου κ. Δωροθέου Β’ 
και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Μπρανζαβίλ κ. Παντελεήμονος, με τη 
συμμετοχή του Ιεροκήρυκος του Καθεδρικού Ναού Αθηνών Αρχιμ. Χρυσόστομου 
Παπαθανασόπουλου, του Πρωτοπρ. Θωμά Συνοδινού και Κληρικών από την Τήνο 
και άλλα μέρη της Ελλάδος, παρουσία του εκπροσωπούντος την Κυβέρνηση Γ. 
Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης, των Ενδοξωτάτων Αρχηγών ΓΕΝ και 
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Λιμενικού Σώματος, εκπροσώπων του Στρατού και των Σωμάτων Ασφαλείας, του 
απερχομένου και του νεοεκλεγέντος Δημάρχου Τήνου, Περιφερειακών και 
Δημοτικών Συμβούλων, Εκπαιδευτικών και χιλιάδων πιστού λαού.

Στην ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β’ αναφέρθηκε στη διαχρονική, 
πολύπτυχη και πολυεπίπεδη προσφορά του Πανελληνίου Ιερού Ιδρύματος 
Ευαγγελιστρίας Τήνου, ειπών χαρακτηριστικά ότι “H Παναγία ηθέλησε και 
ηυδόκησε να ευρεθεί και να παραμένει εδώ στην εύανδρο και κυδάλιμο Τήνο, το 
ιερό Της Εικόνισμα, ως εχέγγυο της παρουσίας του Θεού στην ατομική και 
συλλογική μας ζωή και ως πηγή ουρανίων χαρίτων, θαυμάτων και ιαμάτων και ως 
Τράπεζα πνευματική, από την οποία διανέμεται όχι μόνο ο Άρτος της Ζωής, αλλά 
και ο Άρτος της έμπρακτης Αγάπης, αείποτε προς άπαντας προσφερόμενος και 
μηδέποτε δαπανώμενος”.

Απευθυνόμενος δε προς τους χιλιάδες προσκυνητές τόνισε ότι το Πανελλήνιο Ιερό 
Ίδρυμα Ευαγγελιστρίας Τήνου επιτελεί το μεγάλο πνευματικό και κοινωνικό έργο 
του χωρίς καμία κρατική χρηματοδότηση και υπογράμμισε ιδιαίτερα ότι 
“μοναδικός χρηματοδότης του είστε σεις, με το `φιλότιμο` της αγάπης σας, το 
οποίο το Ιερό Ίδρυμα μετουσιώνει σε έργα κοινωνικής ευποιίας”.

Με τη συμμετοχή χιλιάδων λαού από την Ελλάδα και το εξωτερικό, το ιερό νησί 
της Τήνου τίμησε τη μεγάλη Θεομητορική Εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, 
παρουσία του εκπροσωπούντος την Κυβέρνηση Γ. Γραμματέα Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης, των Ενδοξωτάτων Αρχηγών του ΓΕΝ και του Λιμενικού Σώματος, 
εκπροσώπων του Στρατού και των Σωμάτων Ασφαλείας, καθώς και των τοπικών 
Αυτοδιοικητικών Αρχών.

Το πρωί, στον Πανίερο Ναό της Ευαγγελιστρίας τελέσθηκε Δισαρχιερατική 
Πανηγυρική Θεία Λειτουργία, συνιερουργούντων του Σεβασμιωτάτου κ. Δωροθέου 
Β’ και του Θεοφιλ. Επισκόπου Μπρανζαβίλ  κ. Παντελεήμονος, κατά την οποία 
ομίλησε διδακτικώτατα για το πρόσωπο της Παναγίας ο Ιεροκηρυξ του Καθεδρικού 
Ιερού Ναού Αθηνών, Αρχιμ. Χρυσόστομος Παπαθανασίου.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας έλαβε χώρα η πάνδημη  λιτανεία της 
θαυματουργού Εικόνος της Μεγαλόχαρης, φερομένης επί των ώμων ανδρών του 
Ελληνικού Ναυτικού, ενώ χιλιάδες λαού επιζητούσαν την ευλογία της.

Στην μαρμάρινη εξέδρα της πλατείας Παντανάσσης, ο Σεβασμιώτατος κ. 
Δωρόθεος Β’ εξεφώνησε τον Πανηγυρικό λόγο της ημέρας, αναφερθείς στις 
υποθήκες των προγόνων μας, επικαλούμενος μάλιστα το προοίμιο της Διαθήκης 
του ενδόξου Ναυάρχου Κουντουριώτη, στο οποίο έγραφε «έζησα πιστός εις την 
Χριστιανικήν θρησκείαν και εις την Ανατολικήν Ορθόδοξον Εκκλησίαν. Ηγάπησα 
δι` όλης της ψυχής μου την Πατρίδα μου»



, προτρέποντας άρχοντες και αρχομένους να μιμηθούν τον ηρωικό Ναύαρχο και 
ικανό πολιτικό.

Χαιρετισμό, επίσης, εξεφώνησε και ο Εκπρόσωπος της Κυβερνήσεως, με τον οποίο 
κάλεσε τους Έλληνες σε ενότητα με τη υπέρβαση των όποιων, υπαρκτών ή μη, 
διαφορών.

Προ της επιστροφής της Ιεράς Εικόνος στο Πανίερο ενδιαίτημά της, ο 
Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β’ και τα πλήθη, σε ατμόσφαιρα εθνικής και 
θρησκευτικής έξαρσης, έψαλαν τον Εθνικό Ύμνο, κατόπιν της προτροπής του 
Σεβασμιωτάτου κ. Δωροθέου Β’, ειπόντος τα εξής:

«Η ΕΛΛΗ σήμερα αναδύεται από τα βάθη της Αιγαιοπελαγίτικης θάλασσας, όχι 
πληγωμένη, αλλά δοξασμένη, και μαζί της δαφνοστεφανωμένοι οι πρώτοι νεκροί 
του πολέμου και μας καλούν να ψάλουμε τον Εθνικό μας Ύμνο».
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